



राजभवन सूचना परिसर, उत्तराखण्ड
प्रेसविज्ञप्ति

राज्यपाल का राज्य के प्रमुख पांच कारागारों का दौरा सम्पन्न

देहरादून 01 मार्च, 2012 :-

उत्तराखण्ड की राज्यपाल श्रीमती मार्ग्रेट आल्वा ने आज हरिद्वार तथा देहरादून की जेलों का निरीक्षण करके चार दिनों में राज्य की प्रमुख पांच जेलों के दौरे का कार्यक्रम पूर्ण कर लिया।

राज्यपाल ने दोनों ही जेलों में विभिन्न अपराधों में निरूद्ध कैदियों तथा विचाराधीन कैदियों से सीधे संवाद स्थापित करके उनसे विस्तृत जानकारी ली। राज्यपाल ने कैदियों की आवश्यकतानुसार उन्हें निःशुल्क कानूनी सहायता दिलाने, 70 वर्ष से अधिक उम्र तथा बीमार कैदियों को सुसंगत नियमों तथा मानवीय आधार पर रिहाई दिलाने के लिए शीघ्र ही सकारात्मक पहल करने की बात कही। उन्होंने मौके पर उपस्थित अधिकारियों को यह भी निर्देश दिये कि जो कैदी प्रदेश के अन्य जेलों में जाना चाहते हैं, उनके प्रस्तावों पर भी मानवीय दृष्टिकोण से विचार किया जाये।

जेल भ्रमण के बाद राज्यपाल ने इन जेलों में कैदियों को सृजनात्मक गतिविधियों में व्यस्त रखने संबंधी व्यवस्थाओं की सराहना करते हुए कहा कि उन्होंने देश के विभिन्न राज्यों की बहुत सी जेलों का भ्रमण किया है किन्तु उत्तराखण्ड की जेलों का वातावरण अन्य राज्यों की अपेक्षा कई गुना बेहतर है।

राज्यपाल ने राज्य में महिला कैदियों के लिए "माडल ओपन जेल" के प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश प्रमुख सचिव गृह को दिये।

उन्होंने सितारगंज की खुली जेल, हरिद्वार तथा देहरादून की सिद्धोवाला जेल में कैदियों को विभिन्न क्षेत्रों में दिये जा रहे व्यावसायिक प्रशिक्षण तथा संचालित कार्यशाला में तैयार किये गये फर्नीचर, कालीन, दरी, गमले, ऊनी वस्त्र आदि विभिन्न उत्पादों का निरीक्षण करते हुए वहां की व्यवस्थाओं की सराहना करते हुए कहा कि इन तीनों जेलों की भांति अन्य जेलों में भी कैदियों की आमदनी बढ़ाने तथा उन्हें रचनात्मक माहौल देने का प्रयास होना चाहिए।

उन्होंने कैदियों के प्रार्थना-पत्र लेते हुए उन्हें पुनः आवश्वस्त किया कि उनके मामलों की समीक्षा करके शीघ्र ही मानवीय आधार पर राहत देने के प्रयास किये जायेंगे।

राज्यपाल ने सुद्धोवाला जेल में महिला वार्ड में आम के वृक्ष का रोपण भी किया।

राज्यपाल के भ्रमण के दौरान उनके साथ प्रमुख सचिव राज्यपाल श्री अशोक, प्रमुख सचिव गृह श्री उत्पल कुमार, आयुक्त गढ़वाल श्री नबियाल, डी.आई.जी. गढ़वाल श्री संजय गुज्याल, महानिरीक्षक कारागार श्री भाष्करानन्द जोशी, हरिद्वार में जिलाधिकारी श्री सैथिल पाण्डियन, एस.एस.पी. श्री पुष्कर सिंह सैलाल, देहरादून में जिलाधिकारी श्री दिलीप जावरकर, एस. पी. श्री अजय जोशी तथा संबंधित जेल अधीक्षक तथा राज्यपाल के परिसहाय मेजर चौधरी भी उपस्थित थे।

-----0-----